

# Макроэкономические вызовы современности

Е.А. Бренделева

В рамках научно-практической конференции «Прикладной анализ проблем посткризисного развития мировой экономики», проведенной 24 ноября Факультетом прикладной экономики и коммерции МГИМО(У), кафедра прикладной экономики организовала сессию «Макроэкономические вызовы современности», в которой приняли участие преподаватели и аспиранты кафедры прикладной экономики МГИМО(У) и кафедры политической экономии МГУ им. М.В.Ломоносова.

Открыл сессию заведующий кафедрой прикладной экономики В.А.Часовой. В своем выступлении он обратил внимание собравшихся на актуальность поставленных в рамках конференции вопросов, на необходимость более пристального изучения отдельных макроэкономических проблем развития мировой экономики в посткризисный период (суверенных долгов и связанных с их обслуживанием эффектов вытеснения частных инвестиций, соотношения монетарной и фискальной политики и т.д.)

Затем модератор сессии, д.э.н., профессор кафедры прикладной экономики И.А. Стрелец, открывавшая своим докладом пленарное заседание, предоставила слово доценту кафедры прикладной экономики М.В. Сафрончук. В своем докладе «Анализ основных макроэкономических показателей на фоне цикла в странах развитого рынка» М.В. Сафрончук на обширном статистическом материале, характеризующем развитие экономики США за длительный период, рассмотрела основные причины и динамику кризиса, не оставив без внимания и проблемы посткризисного развития.

Сессию продолжила доцент кафедры прикладной экономики Е.А. Бренделева с докладом «Влияние институциональной системы на развитие кризисных процессов», в котором обратила внимание на роль внешних факторов в развитии национальных экономик и на возможности институциональной системы противостоять негативным эффектам, проникающим в национальную экономику извне.

«Проблемы посткризисного развития российской экономики» рассмотрел в своем докладе

преподаватель кафедры прикладной экономики Ю.А. Гончаров. Среди основных причин, определяющих восприимчивость российской экономики к любым внешним шокам, были названы сырьевая направленность, недооценка человеческого капитала, коррупция и др. Тему продолжил аспирант кафедры политической экономии МГУ А. Хромченко с докладом «Спекулятивная составляющая в цене на нефть», в котором рассмотрел механизмы формирования цены на нефть и неопределенность экономической политики, ориентирующейся на мировую цену на этом рынке.

Аспирантка кафедры прикладной экономики Д.Н. Мухамадиева выступила с докладом «Общественные блага как инструмент социально-экономического регулирования», в котором показала возрастающую роль государства в посткризисный период. Аспирантка кафедры прикладной экономики А.В. Костомарова в своем докладе «Анализ сбережений домашних хозяйств в условиях современного кризиса» рассмотрела потребности российской экономики в инвестициях и роль сбережений населения как резервуара для осуществления капиталовложений.

Перспективы и противоречия, связанные с современными формами торговли, исследовал аспирант кафедры политической экономии МГУ А.В. Сигарев в докладе «Электронная коммерция: вызовы и перспективы в условиях экономической нестабильности». Характеристика особенностей посткризисного этапа была дана в докладе «Проблемы развития стран с рыночной экономикой на современном этапе», подготовленном соискательницей кафедры прикладной экономики К.Г. Павленко.

Участники сессии обратили внимание на конструктивность состоявшейся дискуссии по основным проблемам современного развития как мировой, так и российской экономики и на необходимость дальнейшего проведения подобных встреч.

*Brendeleva E.A. Contemporary Macroeconomic Challenges.*